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Кожна наука прагне максимально впорядкувати використовувану 

термінологію, встановлюючи відповідність між словом і терміном, щоб досягти 

максимальної точності й стислості кожного терміну. Однак певні галузі знань 

залишаються недостатньо вивченими. ХХ та ХХІ століття відзначені 

локальними війнами, терористичними актами, боротьбою з міжнародною 

злочинністю й подіями, які широко висвітлювались англомовною пресою, що 

запровадила багато лексичних новацій. Постає нагальна потреба відображення 

відповідних понять англійською – однією з найважливіших мов світової 

спільноти. Ця проблема стала особливо актуальною з початком російсько-

української війни, адже стало необхідним висвітлювати правдиві факти про 

події на фронті за кордоном і в соціальних мережах. Також слід зазначити, що 

через велику кількість переселенців у Європі, викликану війною, виникла 

потреба вести діалоги на військові теми, загалом активно спілкуватися за 

кордоном, тож з’явилася необхідність вивчати та активізувати військову 

лексику серед випускників сучасних університетів.  

Швидкий розвиток інформаційних технологій (ІТ) в останні роки призвів 

до створення надзвичайно складних комп'ютерних систем, які стають 

швидшими, компактнішими та надійнішими. У цьому сенсі використання 

інформаційних технологій змінило перевірені методи та кинуло виклик старим 

традиціям. Інформація як цінний стратегічний ресурс стає більш впливовою у 

військовій сфері в епоху інформації, так само як досі були робоча сила та 

капітал. Розвиток цифрових технологій, соціальних мереж, кібербезпеки та 

новітніх методів комунікації спричиняє появу термінів, запозичених із сфери 

інформаційних технологій, які відображають сучасні реалії та потреби. Така 

лексика стає інструментом для точнішого опису нових видів загроз, тактик і 

засобів ведення війни, зокрема у контексті гібридних воєн і кіберконфліктів. ІТ 

було введено та інтегровано в навчальні програми всіх наших шкіл і 

навчальних закладів. Зі зростаючою поширеністю персональних комп'ютерів у 

домівках і тим, що дедалі більше людей мають доступ до Інтернету, вони 

почали формувати наш спосіб життя в тому, як ми спілкуємося, працюємо, 

займаємося бізнесом або навіть робимо покупки. У результаті, мілітаристичний 

дискурс поповнюється технічними термінами, абревіатурами, неологізмами та 

англіцизмами, що сприяє його адаптації до нових умов ведення бойових дій і 

загроз в інформаційному просторі. 

Інноваційна військова лексика відображена не лише у спеціалізованих 

виданнях, а й у засобах масової інформації, орієнтованих на широку аудиторію, 
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тож саме з них люди можуть виокремити пласт сучасної військової лексики, 

професійні терміни тощо. Існує думка, що вивчення військової лексики 

потрібне лише людям, які працюють у цій сфері. Але насправді, вивчення такої 

лексики може позитивно вплинути на загальний процес навчання і має такі 

основні переваги. 

1. Військові використовують багато специфічних армійських термінів для 
спілкування один з одним. Вивчивши їх, можна краще розуміти людей 

на службі та виявляти їм свою повагу. 

2. Багато військових термінів можна почути в новинах та 

медіарепортажах, пов'язаних з операціями, конфліктами, війнами та 

геополітичними подіямию Знання цієї лексики дозволяє залишатися в 

курсі та легко розуміти важливу інформацію. 

3. Вивчення військових слів і значень є необхідним, якщо ви хочете 
вступити до армії або працювати в суміжній галузі. Це може допомогти 

вам підготуватися до навчання та зрозуміти мову, яка використовується 

в оголошеннях про роботу та під час співбесід. 

4. Для тих, хто вивчає англійську, освоєння нових специфічних слів — 

чудовий спосіб розширити словниковий запас і збагатити загальні 

знання. Чим більше знань у певній галузі, тим впевненіше ви 

почуватиметеся під час випадкових розмов [2]. 

Цих чотирьох переваг достатньо для того, щоб розглянути нові поширені 

мілітаристичні лексичні новоутворення: 

1. Cyber Warfare [3] – (кібервійна) це використання комп'ютерних 

технологій для ведення бойових дій або втручання у роботу 

комп'ютерних мереж супротивника. Кібервійна може включати злом, 

шпигунство, кібератаки на критичну інфраструктуру та навіть 

дезінформацію через Інтернет. 

2. DDoS (Distributed Denial of Service) Attack [3] – атака типу "відмова в 

обслуговуванні" – це тип кібератаки, при якій велика кількість запитів 

одночасно надходить на сервер, щоб перевантажити його і зробити 

недоступним для інших користувачів. Такий тип атак часто 

використовується у військових та геополітичних конфліктах для 

дестабілізації інформаційних систем супротивника. 

3. Phishing [3] (фішинг) – це кібершахрайство, при якому зловмисники 

намагаються отримати конфіденційну інформацію, таку як паролі чи 

фінансові дані, використовуючи фальшиві електронні листи чи 

вебсайти. Це популярний метод кіберрозвідки та збору інформації у 

військових операціях. 

4. Encryption [3] (шифрування)– це процес кодування даних для захисту 

від несанкціонованого доступу. У військовій справі шифрування 

використовують для передачі секретної інформації, щоб захистити 

комунікації від супротивника. 

5. Zero-Day Exploit [3] (парадокс нульового дня) – це вразливість у 

програмному забезпеченні, про яку розробники ще не знають або не 

випустили оновлення. Військові та розвідувальні організації можуть 
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використовувати такі вразливості для кібератак, оскільки цільові 

системи не готові до захисту. 

6. Firewall [3] (мережевий екран) – це програмне або апаратне 

забезпечення, яке блокує несанкціонований доступ до комп'ютерної 

мережі, захищаючи дані від атак. Використання мережевого екрану у 

військових операціях є критично важливим для захисту військових 

мереж і інформації. 

7. Malware [3] (шкідливе програмне забезпечення) – це програмний код, 

створений для пошкодження комп'ютерних систем або викрадення 

даних. Шкідливе ПЗ може включати віруси, трояни, програми-шпигуни, 

які можуть використовуватись для розвідки або диверсій. 

Ці терміни стали частиною не лише військової, а й загальної лексики, 

оскільки кібербезпека і кібервійна є важливими в сучасному цифровому світі. 

Головний висновок з вищесказаного полягає в тому, що ми дедалі більше 

покладаємося на комп'ютерні мережі для передачі необхідної інформації. Така 

залежність створює вразливі місця, оскільки все більше нашої військової 

інфраструктури стає автоматизованою та взаємопов’язаною. Будь-яка спроба 

використати ці вразливості та наші зусилля щодо захисту нашої секретної 

військової інформації, в кінцевому підсумку, призвели нас до концепції 

інформаційної війни.  
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Брехня як компонент комунікації, за допомогою якого люди впливають 

один на одного, незмінно задовольняє власні потреби у процесі взаємодії. 

Брехня також може розглядатися як засіб зміни індивідуальної поведінки. 

Брехня – це особлива когнітивна діяльність, яка вимагає активізації 

мислення, уяви, пам’яті та уваги. 
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